Pojem posloupnosti

Posloupnost je funkce s defini¢nim oborem {k,k+ 1, k+2,...

obvykle k =0 nebo k = 1.
Oznaceni: a posloupnost, n € Dom(a).

a(n) = a, - n-ty ¢len posloupnosti.
Alternativni zapis posloupnosti: {an} -,
Vlastnosti: e ohrani¢enost

e periodicita (s pfirozenou periodou)
o monotonnost

Operace skladani nenfi obecné definovana.

Zadavani posloupnosti: e obecnym predpisem
e rekurentné

+;

Rekurentni zdpis posloupnosti: predpis pro vypocet obecného ¢lenu
posloupnosti pomoci pfedchoziho (nebo nékolika predchozich) soucasné
se zadanim pocate¢niho ¢lenu (nebo nékolika pocatecnich ¢lent)
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Priklady posloupnosti

Nazev rekurentni vztah

obecny ¢len a,

poznamka

aritmeticka Gpy1 =0an +d

ag +nd

d - diference,
an = %(an—l + 1)

d > 0 neohranitena ryze rostouci
d < 0 neohranicena ryze klesajici,

d = 0 ohrani¢ena stacionarni

Z.Pospisil « MIN201 - 8. bfezna 2023

3/3



Priklady posloupnosti

Nazev

rekurentni vztah obecny ¢len a, poznamka

aritmeticka

geometricka

Gpy1 =0an +d ag + nd d - diference,
an = %(an—l + 1)

Gpi1 = qdn q"ag g - kvocient,

Gn = \/Gn—10n+1

g>1,a90#0
g=1
0<g<l,a0#0
q:07007éo
-1<g<0,a0#0
q:71700?é0
g<—1,a0#0

neohranicena, ag > 0 ryze rostouci, ag < 0 ryze klesajici
ohraniéena (stacionarni)

ohranicena, ap > 0 ryze klesajici, ag < 0 ryze rostouci
ohranicena, ap > 0 klesajici, ag < 0 rostouci
ohraniéena, ,tlumené oscilace®

ohranicena, periodicka s periodou 2

neohrani¢ena, ,netlumené oscilace®
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Priklady posloupnosti

Nazev rekurentni vztah obecny ¢len a, poznamka

aritmeticka Gpy1 =0an +d ag +nd d - diference,
an = %(an—l + 1)

geometricka Uppq = qan q"ag q - kvocient,

Gn = \/Gn—10n+1

Fibonacciho n+2 = Opi1 + On, (14 V5)™ — (1 — V5"t
a=1,a, =1
+1./5

pro ,velka“ n ,se chova“ jako geometricka s kvocientem %(1 ++/5)

a's potatetnim ¢lenem (5 +v/5)

Z.Pospisil «+ MIN201 - 8. bfezna 2023 3/3



Priklady posloupnosti

Nazev rekurentni vztah obecny ¢len a, poznamka

aritmeticka Gpy1 =0an +d ag +nd d - diference,
an = %(an—l + 1)

geometricka Uppq = qan q"ag q - kvocient,

Gn = \/Gn—10n+1

Fibonacciho Gpyy = Apypq + dn, (1+ \/g)n+1 —(1- \/g)nJrl
a =1,a, =1
0 ! 2n+1./5
o r—1ap N , .
logisticka Gpyq = rap (1 — ?> r - rUstovy koeficient,
r

K - kapacita (Uzivnost)

r=2K=1%a,1=2a,(1—an):a,=13 (1 —-(1- 200)2")
r=4,K= %, ns1 = 4an(1 — ap): an = [sin (2" arcsin /dg)]?
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